
Sinqeriteti dhe nijeti në të gjitha veprat  

Falëndrimi dhe lavdërimi i takon Allahut xh.sh. i cili nuk na ka 
urdhëruar tjetër përveçëse që ta adhurojme me sinqeritet. 
I dërgojme përshendetjet me salatu ve selam Muhamed mustafasë 
salallahu alejhi ve selem i cili  ka sugjeruar se:Sinçeriteti është 
pjesë e besimit tonë. 
Sinçeriteti është tema më e rëndësishme në fenë tonë 
islame,prandaj shum ajete të kur’anit flasin për këtë veti të cilen 
duhet ta ketë çdo njëri prej nesh. 
Edhe Muhamedi a.s ka thënë shumë thënje hadithe të tij lidhur me 
këtë. 
Edhe rregullat e jetës pedagogjike e kulturore e çmojnë sinqeritetin 
si veti e lartë përmes së cilës dallohen njerzit e kulturuar dhe ata të 
pa kulturuar.Ata të cilët kanë edukatë dhe ata të cilët nuk kanë 
edukatë. 
Sa i përketë mësimëve fetare mësimeve nga Allahu sinçeriteti 
është i urdhëruar njerzimin që të ket në këtë sifat këtë cilësi përmes 
gjithë pejgamberve të Tij. 
   Të gjithë pejgamberët  e Allahut xh.sh. duke filluar nga Ademi 
a.s. njeriu dhe pejgamberi i parë e deri tek  Muhamedi a.s. 
pejgamber i fundit ,që të gjithë kanë pasur për qëllim ,për detyrë 
,që përveç udhëzimit ,këshillave të njerëzve që të besojn në Një 
Zot.Allahun xh.sh. krijues i të gjithave që i shohim e nuk i shohim 
,i dim e nuk i dimë .m.th. krijues i kësaj gjithësie ,kanë pasur për 
detyrë të urdhërojn edhe në përvetsimin e normave të moralit,dhe 
të flasin për të gjitha dëmet që do të shkaktohën nga mos  përfillja 
e këtyre normave të moralit. 
Nga ana tjetër mos morali apo mos sinçeriteti sjellin dëme  dhe 
çrregullime në shoqëri në familje si dhe tek individi. 
      Pra besimtari si besimtar me tërë qenien e tij  ,me shpirt e me 
zemrën e tij duhet të jetë i sinqertë dhe gjithëher ta dojë dhe 
respektoj pra vetëm e vetëm të vërtetën.  E Allahu xh.sh. në 
Kur`anin famëmadh thotë :„Thuaj Unë jamë urdhëruar ta adhurojë 
Allahun ,të jem i sinçert në adhurimin e Tij .“  ezumer 11. Si dhe 



një ajet tjetër  ku thuhet :„Porëse u që urdhëruar të adhurojnë 
vetëm Allahun që si besimtar të sinçert me sinçeritete të rrëfejn 
fenë dhe të kryejn namazin dhe të japim zekatin ,e ajo është fe 
stabile.“ Kjo është pra feja me të cilën na porosit Allahu që të jemi 
gjithmon të sinqert ,sikur kur falim namazin  ta falim me sinçeritet 
dhe dëshir ashtu edhe zekatin kur ta japim ta japim me sinçeritet 
dhe dëshir dhe çdo vepër apo adhurim që e bëjmë ta bëjmë me 
sinçeritet dhe ta bëjm për Allah . dhe do të jemi më stabil dhe më 
të qet   
Përndryshe ibadeti ynë nuk do të jetë  i pranuar te Allahu dhe nu 
kemi spërblim por përkundrazi meritojme dënim.Ne jemi njerëz 
dhe nuk ia kemi dhën jetën askujt dhe kur dikush bënë një punë për 
dikë tjetër e jo për neve ajo na pengon apo jo. 
Për shenmbull kur dikush e përshendet dikë e neve jo,apo e nderon 
dikë ma shumë se neve.Ose thotë erdha t’ju vizitoj për hater te 
këtij e atij e jo për  ty. Allahu xh.sh. është i kënaqur me ata që 
besojn dhe kryej vepra të mira ,por nuk është i kënaqur me ata që 
besojn (kot)dhe merren me punë jo të sinçerta . Besimtari duhet ti 
lutet Allaahut xh.sh. dhe ta falënderoj Atë gjithmonë kudo që të 
jetë dhe kudo që të gjindet ,sepse është një dobësi një mangësi një 
e met e madhe e njeriut që Allahun xh,sh. Ti lutet vetëm kur është 
në rrezik ,kur frikësohët ,kur gjendet në vështërsi .Allahu  xh.sh. 
atij njeriu ia largon  vështirsin ia largon rrezikun, por njeriu është i 
dobët dhe e harron këtë dhe më pastaj i lutet tjetërkujKështu do të 
shoqërohemi edhe me një hadithë të Muhamedit a.s ku thuhet:Tre 
prej përsonave që njerzit mendojnë se janë në xhenet mundë të 
jenë në xhehenem Dëshmori dijetari(hoxha) dhe 
pasuniku,Dëshmorit i thuhet në ditën e gjykimit Allahu ta ka dhënë 
jetën a ia ke ditur falënderimin.E Ai do të thotë po kam luftuar dhe 
jam vrarë në luftë.E Allahu do t’i thotë kedhebte po rren se nuk je 
vrarë për Mua nuk ke luftuar për Allahun dhe u thotë melekve 
kapeni për fytyure e gjuajeni në zjarrë.Dijetarit do ti thuhet në 
ditën e gjykimit ta ka mundësuar Allahu të dijshe a ia ke ditur 
falenderimin.Ai do të thotë po.U kam dhan nasihat njerëzve kam 
lexuar kur’an.Allahu do ti thot kedhebte po rren se nuk e ke bërë 



për AllahuAllahu xh.sh. thotw melekve kapeni për fytyre dhe 
hudheni ne zjarrë.Pasunikut në ditën e gjykimit do t’i thuhet 
Allahu të ka mundësuar që të keshë pasuri a ia ke ditur 
faëlndërimin Allahut .Po do të thotë ai.E Allahu do t’i thot 
kedhebte po rren ti ke dhanë pare që të thonë filani apo filanja ka 
dhanë pare të kanë thënë e për Allahun nuk ke dhënë kurgja.I 
urdhron melekt kapeni për fytyre e hudheni  në zjarrë. 
Pra çdo vepër tonën duhet ta bëjme me nijet dhe sinçeritet të 
pastërt vetëm për Allahun.Muhamedi a.s. në shumë hadithe, në 
shumë vende  na sqaron se Allahu xh,sh, i pranon dhe i shpërblen 
vetëm ato vepra që thjesht kryhen nga dashuria dhe rrespekti ndaj 
Tij ndaj krijuesit  tonë . Në fenë Islame nuk ka vend formaliteti dhe 
falsifikimi i veprave por gjithherë vepra duhet të kryhet me 
sinqeritet dhe adresë të sakt vetëm për Allahun xh.sh. Muhamedi 
a.s. thotë.“Allahu xh.sh. nuk shikon fizionomin dhe pasurin e juaj 
por shikon në zemrat dhe veprat e e juaja “ Do të thotë Allahu nuk 
shikon ajemi të bukura ,ajemi pasuri ,a kemi frizura të mira,apo 
diçka tjetër por Allahu vetëm në zemrat tona.Dhe Allahu kërkon 
prej nesh që ti pastrojm zemrat nga veprat e liga ,kërkon që ti 
freskojm zemrat me vepra të mira dhe   të sinqerta se vetëm në këtë 
mënyrë mund ta arrijm mëshirën e Allahut dhe meriten për në 
xhenet. 
Vetit e mira siç është sinqeriteti janë dëshira më e qartë se çfar 
besimtarësh jemi si  dhe  janë ushqim i shpirtit sikurse buka që 
është ushqim i trupit. Pra zemra dhe mendimi i pastër nuk mund të 
arrihet pa sinqeritet.     Këtë thënje e argumentojm me një thënje   
me një hadithë të Muhamedit a.s.  e cila trasmetohët nga Ibn Amri 
.Në njeri kishte shkuar te Muhamedi a.s. dhe e kishte pyetur ,Oi 
Dërguar i Allahut  cilat vepra njeriun e qojn në xhenet ?E 
Muhamedi iu kishte përgjigjur „Me të vërtete sinçeriteti të shpie 
kah mirësia ndërsa ajo të shpie në  xhenet „Njeriu i cili 
vazhdimisht është  i sinqert edhe te Allahu padyshim shkruhetm i 
sinqert .Ndërsa rrena pamëdyshje të çon në shëmti e ato të fusin në 
zjarr.Njeriu i cili vazhdimisht gënjen edhe te Allahu shkruhet 
gënjështar.Muhamedi a.s në një rast derisa ju epte ders shokve të 



tij ishte duke u treguar për vetit e liga që e prishin shpirtin u ngrit  
dhe tha:Rrena është  nëna e të gjitha të kqijave.Trasmetusi i këtij 
hadithi tregon se Pejgamberi a.s e ka përseritur shumë herë këtë 
fjalë për të na bërë me dije që të jemi të kujdesëshëm shumë nga 
kjo.Gjithashtu kemi edhe thënjen e të zgjedhurit të Allahut se 
muslimani mundë të bëjë çdo mëkat mundë të mashtrohet dhe të 
bijen nën gracken e shajtanit e të gaboi por asnjëherë  edhe të rren-
të genjen.Nga hadithet shihet qart se Muhamedi a.s. i ka këshilluar 
shokët e tij që gjithë herë të jenë të sinçert që të mos merren me 
gënjeshtra të mos gënjejn sepse vendi i  tyre është xhehenemi dhe 
çdo herë të flasës vetëm të vërtetën. 
Pra sinqeriteti është veti e njeriut të mirë e fisnik. Në suren Ali 
Imran ajeti 29 Allahu xh.sh thotë.Thuaj o e fshehët ju atë që keni  
në krahërorët tuaj o e shfaqët haptazi Allahu atë e di.” 
   Pra do të thotë se edhe ne qoftë se mundohemi të fshehim diçka 
nuk mund ta fshehim nga Allahu se Ai e di atë që e mendojm ,para 
njeriut mund ta fshehësh ndërsa para Allahut kursesi. 
 Një hadith tjetër Muhamedi a.s. thotë. 
“Veprat janë sipas qëllimit dhe çdo kuj i takon ajo që e ka për 
qëllim “ 
 Hadithi na orienton që edhe njëherë t’i kthehemi qëllimit të veprës 
nijetit siç themi te ne,sepse njeriu mundet edhe mu falë e mos ti 
numrohet ibadet poqëse falja nuk kryhet për Allahun por për dikë 
tjetër. 
 “Asesi mos e gjetë vdekja ndonjërin prej jush ,e ai të mos ket 
besuar sinqerisht në Allahun e Lartësuar.” 
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